MESSAGGIO DI FRATERNITA’ DEL PROCURATORE PER LA MEMORIA LITURGICA DI SAN ROCCO

Amici e devoti di San Rocco,

se c’è una cosa che mi piace di San Rocco è la capacità che ha avuto di lavorare senza sosta nella vigna del Signore per dimostrare che la fede è la più grande rivoluzione di cui l’uomo può essere protagonista. L’aiuto ai fratelli sofferenti ha rappresentato per San Rocco il motivo di fondo del suo operare in nome di Cristo. Un motivo che nasce con l’uomo, creatura di Dio.

Si può comprendere allora  la risposta di Gesù ai dottori della Legge che gli chiedono quale sia il più grande dei comandamenti: “Amerai il Signore Dio tuo con tutto il tuo cuore, con tutta la tua mente, con tutte le tue forze”, ma subito dopo precisa Gesù: “Amerai il prossimo tuo come te stesso”. A conferma dell’amore che Dio vuole regni tra le sue creature, Gesù stesso si fa presente nell’uomo che soffre, ritenendo fatto a Lui ogni gesto di carità.
Voltare le spalle a questi fratelli carichi di una croce e non farsi cireneo come San Rocco per alleviarla, equivale a voltare le spalle allo stesso Gesù che per primo offrì la vita per la redenzione e la salvezza dell’uomo. San Rocco ben comprese il valore di questo impegno che volle attuare con ogni sacrificio. Iddio stesso operò con lui attraverso il dono dei miracoli. 

“Amici” carissimi, meditiamo su questa scelta di vita del nostro amato San Rocco, certamente eroica, ma perfettamente coerente con l’impegno preso  nel Battesimo. 
Cristo Gesù e San Rocco indicano a tutti noi una vita difficile ma possibile e gloriosa. 

Se la santità è aperta a tutti, è anche vero però che essa richiede una incondizionata disponibilità nel solco di Cristo. Se non abbiamo la capacità di salire la scala che porta tra i Santi, sforziamoci almeno di salire un minimo gradino. 

Invochiamo l’intercessione della Vergine Maria e di San Rocco nel glorioso ricordo della loro festa, per ottenere la grazia di essere migliori ed operatori di misericordia per costruire la civiltà dell’amore.

Auguri fraterni. Buona festa di San Rocco.
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